
N Protocollo Data Richiedente Tipologia di ente Oggetto Motivazione

1 2023 - 110145 09/12/2023 Privato cittadino società in house
Quesiti relativi alla incompatitibilità/inconferibilità componenti del CDA di KYMA  Mobilità 

Spa

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 

parere all’Autorità ai sensi dell'art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 

funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b) del 

Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva

2 2023-95350 25/10/2023 Privato cittadino società in house
Quesiti relativi alla incompatitibilità/inconferibilità componenti del CDA di KYMA  Mobilità 

Spa

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 

parere all’Autorità ai sensi dell'art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 

funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b) del 

Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva

3 2024-18223 05/02/2024 OIV Federazione
Questione relativa all'attestazioni OIV e, nel dettaglio, alla richiesta di una proroga per la 

predetta attestazione.

Il quesito è stato già riscontrato con nota del 6/2/2024 in cui è stata richiamata 

la possibilità di assolvere tardivamente all'adempimento indicando in una 

relazione a corredo le ragioni del ritardo (FAQ n. 6). Le motivazioni esposte 

dalla Federazioni potranno essere oggetto di valutazione e riflessione in 

occasione della Delibera Annuale OIV 2024.

4 2024-19930 08/02/2024 Direttore Generale Azienda Ospedaliera

Questione relativa alla sussistenza di un’ipotesi di conflitto di interessi ai sensi dell’art. 4 

comma 7 della Legge n. 412/1991 in caso di titolarità del 65% delle quote societarie di una 

srl in capo ad un Dirigente medico.

La materia oggetto del quesito non è di competenza dell’ANAC, in quanto 

attinente alla peculiare disciplina che regola lo svolgimento delle attività del 

personale medico. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. d) del 

Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva

5 2024-26896 24/02/024 Privato cittadino Comune Questione relativa a procedura concorsuale già espletata dal Comune

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 

parere all’Autorità ai sensi dell'art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 

funzione consultiva. Inoltre la questione posta riguarda lo svolgimento di una 

procedura concorsuale su cui l'Autorità non è competente ad esprimersi come 

chiarito con Comunicato del Presidente del 27 aprile 2017.  Si archivia ai sensi 

dell'art. 5, comma 1, lett. b) e d) del Regolamento sull'esercizio della funzione 

consultiva

6 2024-27172 26/02/2024 Privato cittadino Università non specificata

Con il quesito si chiede di chiarire se sussista un obbligo per le università di mettere a 

disposizione i documenti che permettono di verificare la correttezza delle risposte dei quiz a 

risposta multipla fornite durante gli esami.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 

parere all’Autorità ai sensi dell'art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 

funzione consultiva. Inoltre la questione posta esula dalle competenze 

dell'Autorità. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b) e d) del 

Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva

7 2024-34041 12/03/2024 Associazione di categoria Società in house

Con il quesito si chiede di chiarire se sussista un obbligo di pubblicazione dei piani degli 

indicatori e dei risultati attesi di bilancio per una società e si rappresenta di aver formulato 

apposita richiesta di accesso agli atti della società.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 

parere all'Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull'esercizio della 

funzione consultiva. Per ogni eventuale chiarimento in merito agli obblighi di 

pubblicazione si rinvia all'Allegato 1 alla Delibera n. 1134/2017, pubblicato sul 

sito dell'Autorità. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del 

Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.
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8 2024-41476 29/03/2024 Privato cittadino Ministero interno 

Con il quesito si chiedono chiarimenti sull'applicazione della digitalizzazione alle 

consultazioni elettorali ( art. 2, co. 6. d.lgs82/2005)  con riferimento al  sito "Eligendo" del 

Ministero dell'interno , 

Il  soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 

parere all'Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull'esercizio della 

funzione consultiva ed inoltre  pone questioni che esulano dalle competenze 

attribuite a questa Autorità. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b) e d) 

del Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva


